Plan de travail

Mardi 26 mai 2020
Matiére Consignes . Matéri.e !
Sites en ligne
L. Se connecter sur le site « Orthophore » avec les codes https://orthophor
Dictee Faire la dictée « Consignes pour une randonnée réussie ». e.ac-lille.fr
Le complément du verbe
Frangais L Lirg la legon . Doc1-2
2) Faire les exercices
Mots croisés de maths
Il s’agit du méme principe que celui avec des mots.
Horizontalement = Ligne
Verticalement = Colonne
Il ne faut pas hésiter a poser les calculs soit sur une ardoise ou sur une
rCna;:::Ll feuille. Doc 3
Multiplication minute
L’exercice est de remplir le plus rapidement possible les cases. Chaque
case correspond aux résultats de la multiplication entre les deux
nombres qui se rejoignent.
Si vous le souhaitez, vous pouvez utiliser un chrono : 5 min
Les fractions
Il s’agit de plusieurs exercices de révisions afin d’ancrer les fractions,
j’en donnerai plusieurs chaque semaine.
M N’hésitez pas a relire la legon située dans le cahier de mathématique. | Fichier disponible
aths Vous retrouverez ce fichier de révisions sur le blog. sur le blog
Faire la fiche « Comparer et ranger les fractions » (page 3) + fiche
« Placer les fractions sur une droite graduée » (page 4)
http://ecolepreve
Regarder s’il y a une lecon en ligne sur le blog. rtpergaudestaires
EMC .eklablog.com/em

c-cm-c31546668




Le complement du verbe : COD - COI

® Une phrase peut comporter un ou plusieurs compléments. Certains ne peuvent &tre ni déplacés, ni
supprimés car ils sont indispensables pour le sens de la phrase. Ce sont des compléments d'objet
(compléments essentiels). Avec le verbe, ils font partie du GV.

Le chat|a senti la pluie|a son réveil. A son réveil, le chat a senti. (pas de sens)
sujet verbe C.d'objet ccT ccT sujet verbe

® Le complément d'objet peut €tre remplacé par un pronom.
Le chat a senti la pluie. ® Le chat I'a sentie.

® Il existe plusieurs sortes de compléments d'objet :
®» Le complément d'objet direct (COD)

® Le COD est directement relié au verbe.
On le trouve en posant la question QUI ? ou QUOT ? apres le sujet et le verbe.
= Julien ferme la_porte.

(quoi ?) COD du verbe fermer

® Le COD peut étre :

- unnom propre Le maftre interroge Damien.

- ungroupe nominal Les éléves étudient un roman policier.
- unpronom personnel Je le regarde.

- uninfinitif ou un groupe infinitif Il aime lire des romans.

- une proposition Je souhaite que tu viennes.

» Le complément d'objet indirect (COI)

@ Le COI est séparé du verbe par une préposition (d, de...) ou un article défini contracté (au, aux, du, des).
On le trouve en posant la question A QUI ? A QUOI ? DE QUI ? DE QUOI ? aprés le sujet et le verbe.
= Je me suis mis a_pleurer.

(a quoi ?) COI du verbe se mettre

® Le COI peut étre:

- unnom propre Le maftre s'adresse a Marion.

- ungroupe nominal Il s'adresse a une éléve.

- unpronom personnel I/ s'adresse a elle.

- uninfinitif ou un groupe infinitif Il veille @ corriger ses erreurs.
- une proposition Il vend a ceux qu'il connaft.

® Parfois, un verbe a deux compléments d'objet.

Cynthia lance la balle & Sammy.

A a ne pas confondre un attribut du sujet et un complément d'objet !

v/ **x | & COD peut étre remplacé par un pronom personnel :
le, la, les, I.
La soigneuse inspecte les clotures.

La soigneuse les inspecte.

v/ *xx |6 COI peut étre remplacé par un pronom personnel :

leur, lui.
<« L’enfant obéira a ses parents.

L’enfant leur obéira.



1) * Dans les phrases, entoure en bleu le sujet. Encadre le

EXERCICES : Le complément du verbe : COD - COI

.

J

b)

c)
d)

f)

a)
h)

)
)

complément qu’on ne peut ni déplacer ni supprimer (** le
complément d’objet).

a) Les écoliers font leurs devoirs.

b) Le jardinier retourne la terre.

c) Les éléves saluent les professeurs.

d) Le taxi dépose ses passagers devant leur maison.

e) Elle écrit a ses parents.

2) * Dans les phrases, entoure en bleu le sujet et encadre le

complément ni

déplacable ni

supprimable  (**

complément d’objet). Souligne en rouge le verbe, puis
souligne en vert le complément supprimable ou
déplagable (** complément circonstanciel). *** Colorie
en jaune le COD, en orange le COI.

Dans le pré, la vache allaite son petit.

Au cirque, les spectateurs admirent les acrobates.

Pour la nouvelle année, vous expédiez une carte.

Cet arbre donne des fruits délicieux.

J’ai rapporté ton livre.

Tes enfants respectent la nature.

** Le renard attrape une poule.

Elle distribue le courrier.

*** Vous pliez des serviettes.

Demain, vous parlerez de votre promenade.

3) *** Récris la phrase en remplagant le complément d’objet
encadré par le pronom « le », « la » ou « les ».

a) Nous prenons [les livres| sur I’étagére.

b) Avant de partir, Enzo range [sa chambre.

c) Nous confectionnons june tarte|.

d) Le touriste regarde |es maisons anciennes|.

e) Vous soulevez |la pierre|.

f) L’enfant attrape |les coccinelles| entre ses doigts.

g) Les tigres attrapent [les gazelles|.

h) Le jardinier tond |le gazon|.
i) Illit]le texte|

j) Tu bois tton sirop contre la toux|.

4) ** Compléte chaque complément du verbe. Puis récris la
phrase en le remplagant par «le», «la», «les» ou
«I'».

a) Caroline invite sa..............

b) Jerencontrele................

c) Tu apergois le.................

d) Les éleves imaginent la..............

5) *** Compléte les phrases avec un complément d’objet.
a) Je dessine ......... et je les peins de toutes les couleurs.
b) Martha épluche ................ et elle la mange.
c) Il prend .... etil le pose sur la table.
d) Nous voyons ...... et nous I'appelons.
%) Vous sortez .............. du sac et vous les rangez.



1 2 3 4 5 6 7 8 ‘ Horizontalement i

SDM 1C2D3U / 6x8

2x4/3.855x2 /2x2
8.631-2.748 / 9x 7

2.731x5/9x%x9
47.304:6/4.221:9

(7x7)+ (4x5)/ 8,5x 1.000
6x6)x(81:9) /(8 x 100) + (8 x 8)

TomEUOw R

13.804x7/ (6x6)+7

Verticalement

498.764 + 86.412 / 3x 3
56 : 0 / 8CM 8UM 3DM 6U 3D 9C

41.838-23.970 / (5x6)- 4
25.000.000 + 2.354.842

(2x15)+1/5.000:1.000/25:5/32:4
145:0/51x8

16 :4 / (68 x 10.000) + (1.516 x 4)
131.102 - 46.783 / 387 :9
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Remplir les cases avec le produit du croisement entre la ligne et la colonne.
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